ОРГАНИЗАЦИЯ ПОДГОТОВКИ

УЧАЩИХСЯ 9 КЛАССОВ

К ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ 
В МОУ- СОШ С.БАЛТАЙ

 Подготовке учащихся 9 классов к ГИА ( итоговой ) аттестации в МОУ – СОШ С. Балтай , уделяется особое внимание . Созданная система включает в себя всех участников образовательного процесса:

- администрацию

- педагогов школы

- учащихся 

-родителей

      При планировании учебно – воспитательной работы ежегодно составляется план мероприятий по подготовке ГИА   которая позволяет чётко организовывать все структуры, управлять ими и контролировать .

  Вопросы организации ГИА  рассматриваются на педсоветах , совещаниях   при директоре, заместителя директора  по УВР , ШМО, на методическом совете.

    В конце каждого года на педсовете подводятся итоги по завершению учебного года , выпускных экзаменов, анализируются результаты в сравнении с предыдущими периодами 

  Предметы,  по которым результаты самые низкие,  ставятся на контроль.

  Предпрофильная  подготовка позволяет учащимся к концу 8 класса определиться с   экзаменами по выбору , благодаря этому , практически, 2 сентября учащиеся 9 классов готовятся к ГИА.

 Осуществляется мониторинг ЗУН:

сентябрь – вводный контроль 

декабрь – контрольные срезы

май-  итоговый контроль 

    Проводятся тренировочные работы по графику  СтадГрад

   Один раз в четверть проводятся репетиционные экзамены , которые позволяют определить уровень подготовки учащихся к ГИА .   

 По результатам контроля каждый учитель выполняет самоанализ , итоги подводятся на заседаниях ШМО и совещаниях при заместителе директора по УВР.

Администрация СОШ тесно работает с родителями учащихся  9 классов . 

В сентябре проведены родительские собрания по ознакомлению родителей  с «    Положением   о проведении ГИО в 20010 году» ,  проведено анкетирование   родителей.  На родительских собраниях по итогам мониторинговых срезов , репетиционных  экзаменов присутствуют учителя , администрация , где коллегиально принимаются решения по ликвидации обнаруженных недостатков.

   На особом контроле в период к подготовке к ГИА у администрации школы учащиеся группы риска. Осуществляется строгий контроль  за посещаемостью ими уроков, их успеваемостью, посещаемостью  консультаций, дополнительных занятий.

 В период подготовки экзаменов большая ответственность ложится на учителей.

 В  рабочие программы педагогов включены вопросы   тематического и итогового повторения.

    В период подготовки ГИА учителя прорабатывают с выпускниками десять - пятнадцать вариантов экзаменационных работ прошлых лет. 

 Осуществляется информационная поддержка учащихся . На стенде « Как готовиться к экзамену» размещаются сменяемые образцы ученических решений. Задания с развёрнутым ответом и их оценка с комментариями, тексты тестов , список пособий по которым учащиеся могут готовиться к экзаменам.

   Много внимания уделяют педагоги школы подготовки к ГИА   и во внеурочное время .

    Регулярно проводят консультации . При их проведении используется дифференцированный подход. Учащиеся делятся на группы в зависимости уровня подготовки.  

    В работе с родителями классные руководители особое внимание уделяют созданию в семье благоприятного психологического климата, нацеливают родителей на моральную поддержку своих детей. 

Тематика родительских собраний 9 классов :

сентябрь 

-  Изучение  нормативно- правовых документов по вопросам ГИА

- Результаты нулевых срезов

Ноябрь

- Итоги репетиционных экзаменов.

-Тренинг «У вашего ребёнка экзамены»

- Анкетирование родителей

Январь 

- Результаты контрольных срезов и репетиционных экзаменов .

- Роль семьи в период подготовки ребёнка к экзаменам.

Апрель

- Итоги репетиционных экзаменов 

- Правовая азбука ГИА 

- Тренинг « Ваш ребёнок получил на экзамене 2»

   В работе с учащимися классные руководители  проводят индивидуальные беседы, осуществляют контроль за посещаемостью консультаций, дополнительных занятий ,  при  необходимости  проводят  встречи учитель- ученик- родитель.

